 Projet 2/       l’invitation
 Séquence 1 : identifier une carte d’invitation

 Oral :  compréhension 

 Acte de parole :  demander quelque chose+ formule de politesse.

                              Inviter quelqu’un .
 Objectifs :  prendre la parole à partir d’un support auditif pour 

                    Demander quelque chose poliment.

                    Inviter une personne .

 Moyens : la voix du maître (texte écouté)/  tableau.

                                     Déroulement de la séance.

1/ éveil de l’intérêt.

            Quelle est ta date de naissance ? le jour de ton anniversaire.

2/ écouter le texte.

           Demain c’est l’anniversaire de Halima.

· papa ! s’il te plait ! donne moi le portable . dit Halima.

· Pourquoi ? demande le père.

· Pour inviter mon amie Salima à mon anniversaire. Répond Halima.

· Tiens .

Halima prend le portable et forme le numéro . ten !ten !ten !

· Allo ! bonjour ! Dit Salima.

· Salut Salima ! moi c’est Halima. Demain c’est mon anniversaire. je t’invite à la fête.

· Oui, d’accord. je vais venir mais à quelle heure ? demande Salima

· Le soir  à 20 heure. Répond Halima.

· Merci Halima .au revoir et à demain.

    Compréhension
              Que demande halima de son papa ?    le portable

               Comment elle dit ?   s’il te plait 

                Elle téléphone à qui ?

                Pouqoui ?

                A quelle heure commence la fête ?
         Rejouer le dialogue.
· demander quelque chose de son camarade avec « s’il te plait »

· inviter son camarade

………..   je t’invite à  mon anniversaire le……date et l’heure. 

                                                1

          Projet 2 :l’invitation

          Séquence 1 identifier une carte d’invitation

         Activité : lecture ( compréhension)

         Objectifs :

       Découvrir la forme d’une invitation(présentation)

       Relever les information dans une carte d’invitation.

       Formule/  date/ heure / lieu/ motif 

         Moyens :  texte /tableau/ cahier d’essai
Déroulement de la leçon
1/  prendre le texte

         Observation ( est-ce que c’est un dialogue ?)

2/  lecture silencieuse. ( qui a écrit ce texte)
	Chère amie Chahra.

    Je t’invite à la fête de mon anniversaire. C’est le 10 décembre  à 20 heure . voici mon adresse : 5 rue Si El-Haoisse. Tolga.
                                              Ton amie Farida




3/ lecture magistrale.

4/ Lecture des apprenants.

5/ Questions de compréhension

      Qui parle dans ce texte ?

      A qui parle-t-elle ?

      c’est l’anniversaire de Chahra ou Farida ?
     Quel jour sera la fête ? à quelle heure ? ou ?
6/ complète à partir du texte.
       Farida  invite son amie …………….
       C’est l’anniversaire de  …………….

       Le jour de la fête c’est le …………..
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             Séquence 1
             Activité : vocabulaire

             Thème : les préfixes « ier »   « eur »

             Objectifs : former de nouveaux mot avec les préfixes « ier »  « eur » à artir    d’un autre mot. 

                Savoir découper un mot d’ 1  radical et un préfixe.

             Moyens : tableau  /ardoise  /cahier d’essai 

                                              Déroulement de la séance

1/  je lis et j’observe

       Amine s’occupe d’un jardin                   Amine est un jardinier.

       Djabour  joue à l’équipe nationale.           Djabour est un joueur.

        Relever les mot de la même famille. 

              Un jardin – un jardinier

               Joue  -   un joueur.

        Retiens : on peut former des noms avec les préfixes « ier » et « eur »

                      Exemples :

                                         Un magasinier -  un fermier  
                                          Un vendeur -  un défenseur 

Application :

        Trouve un autre mot de la même famille.

         [Un nageur  .  …………]

         [Un écolier   .  …………]

         Utilise le préfixe « eur » et un autre mot.

          La danse     le …………

          Le voyage   le …………

           Parler          un  ………..   

                                                    4

Séquence 1
Activité : grammaire

Thème : la forme négative 

 Objectif :  l’apprenant sera capable d’exprimer la négation avec « ne….pas ». 

             A la fin de la séance l’apprenant doit transformer des phrases de la forme affirmative à la forme négative.

 Moyens :    tableau  /ardoise / cahier de classe

                                  Déroulement de la séance.

1/   demander des phrase déclaratives.

2/  observe :

          Est-ce le père donne le portable à Halima ?

          Oui ,le père donne le portable à Halima.

          Non ,le père ne donne pas le portable à Halima.

        Lecture des phrases./ 

     Quand je répond par « oui » je dit une phrase affirmative

     Quand je réponds par « non » je dit une phrase négative.

    Retiens : je peux transformer une phrase affirmative à une phrase négative   et j’ajoute « ne……………pas ». ne…pas encadre le verbe.

Exemple :

               Elle regarde la télévision.

               Elle ne regarde pas la télévision.

Lecture 

Application :

              Complète le tableau

	 La forme affirmative      
	La forme négative

	  Les élèves jouent au ballon

 Halima invite  son amie Chahra.

…………………………………

………………………………….
	……………………………….

……………………………….

Je n’aime pas les bonbons.

Elle n’écrit pas sur son cahier.


                                                                  5

Séquence 1
Activité : lecture (révision des sons)

Thème : les sons « s » « k » « z »+   è
 Objectifs : développer  et consolider le système phonographique de la langue. Lire correctement les sons [s] [z] et [k]

                             Déroulement de la séance

1/   rappel 

      Lis : 

          Le pharmacien     une photocopie 
           Attention             l’invitation

      Observe et lis

      s=[s] ss=[s]  c=[s]

            Asma  invite son amie  à l’anniversaire.

            Ramasse  ces  cahiers de classe.

        Prendre les mots ou on entend [s].

          S=[z]     c=[k]      

       Observe et lis :

              Je suis en troisième année. 

              Cette rose  s’appelle «  marguerite" 
       Retiens : 

              Le « s » se prononce tours [s] sauf un « s » entre 2 voyelles

               Exe : sac    poste   classe    …..

                         Pose       rose      loisir 

              Le « c »  se lit toujours [k]  sauf devant les lettres «  i  e  y » il se lit [s]

 Exemple : cartable    sac     courir   lac    clou   crème 

                  Centre      acide       bicyclette  .

              Application

               En classe ,je lis ,je dessine ,je récite, j’apprends à écrire et à compter .

                Chère cousine Romissa.

                A l’occasion de ma réussite  en BAC je t’invite à la fête  que j’organiserai

                 Le jeudi prochain à la maison de ma tante Rosa . 

                                                                                         Ton cousin  Yacine.

                  Lecture individuelle.
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Séquence 1
Activité : orthographe

Thème : le pluriel en « s »

 Objectifs :           savoir former et écrire le pluriel des mots en ajoutant « s »

                              A la fin de cette séance l’apprenant doit réécrire des mot au 

                              Pluriel correctement en employant des articles (des  les )

Déroulement de la séance
  1/ rappel

                     Les lettre muettes

             Classes         règles     

      2/ leçon du jour

             Voici un stylo.

              Voici des stylos

               Les enfants  jouent dans la cour.

                Ou sont les cahiers ?

               Relever les mots qui sont exprimés au singulier.

                   Un stylo            la cour 

               Relever les mots qui sont exprimé au pluriel.

                    Des stylos            les enfants.

                   Retiens :

                      Quand j’exprime le pluriel d’un nom ,généralement j’ajoute un « s » à la fin

                    Exemple : un sac             des sacs            le sac          les sacs

                                     Une fille         des filles           la fille         les filles

                       Mais :

                                 Un jus                 des jus

                                  Le gaz                les gaz

                                   Un noix             des noix
Contrôle.

                     Complète par un  une   des 

                      … Cartable       … cartes    …. garçon        …. bébés

                     Ecris au pluriel

                    Le loup     …………..             le nez    ………..

                     Un car    …………                 un bus   …………

                     Une fleur  ………..  
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        Séquence 1
        Activité :  oral production

        Acte de parole : demander poliment/ inviter/

        Objectifs : prendre la parole dans un échange verbal pour demander quelque chose poliment « formule /s’il te plait » et inviter quelqu’un .

                                          Déroulement de la séance
      1/  se rappeler du dialogue  entre le père et Halima

      2/   relever la formule   « s’il te plait »

             Réemployer cette formule pour demander quelque chose

          Un stylo  / un gomme  / un livre   /  vélo  /  de l’argent  …..

                 Exemple : a/ papa ! s’il te plait donne moi 20 dinars pour acheter une     sucette glacée.                                                    
                                 Karim ! s’il te plait donne moi ton vélo pour aller au marché .

                   Emploie libre .

         3/    le verbe inviter 

               Je t’invite à ……….

                Dîner chez moi /   mon anniversaire /   l’anniversaire de mon frère

                La fête   /   

             Exemple 
                Allo , moi c’est Amine , je t’invite à ………

                Oui , mais c’est quand ?

                 Demain soir.

                 Merci, à demain
                   ( encourager les apprenants à s’exprimer librement au téléphone)
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         Séquence 1
         Activité : conjugaison                                                            n°2-1-8
         Thème : la division du temps

         Objectifs :  l’apprenant doit savoir que l’action « verbe » s’exprime

                             dans trois époques  « temps » [passé / présent / futur]

                             A la fin de la séance il sera capable de classer des indicateurs de 

                             Temps selon le temps que l’indiquent.

          Moyens : tableau /cahier de classe

Déroulement de la leçon
                Observe.

                         Aujourd’hui, papa revient  de la  Mecque .

                        Demain , nous ferons une fête.

                        Hier , Ziad a fait  une fête.   
              Lecture des phrases

              Relever les verbes

              Poser la question avec « quand ?  »

            Revient  c’est un verbe indique le présent  « aujourd’hui »

            ferons    c’est un verbe indique  le futur       « demain »

            a fait       c’est un verbe indique le passé        « hier »

            le passé                       présent                            futur


[image: image3]          
          A fait                        revient                           ferons   
retiens :  le verbe peut être exprimer au présent , au futur ,au passé.

               Les indicateurs du présent :

                Aujourd’hui /  maintenant / en ce moment …………

             Les indicateurs du futur.

              Demain /  le jour prochain/ en 2012….
            Les indicateurs du passé : hier / le samedi passé/ en 2000 …….

         Relecture .

        Application :sur son cahier de classe

        Classe ses mot selon l’époque présent /futur /passé

       Après demain  /     avant-hier  /  à présent  /  le samedi prochain/   le lundi      passé/  

	Passé                           
	présent
	futur
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            Séquence 1
            Activité : entraînement à l’écrit +1er jet
            Objectifs : maîtriser le système graphique de la langue

                  Construire de courtes phrases avec le verbe « inviter »dans le but  d’inviter une personne à une fête dîner  ….

            Moyens : tableau  /cahier d’essai 

                                 Déroulement de la séance

          Eveil de l’intérêt.

             Réordonne ces phrases

                Invite     /  je   /t’   /   anniversaire  /mon/  à/.

                Je /à/  ce soir/   dîner / invite /  t’ / 

    1/   mise en situation

          Le jeudi prochain ,c’est ton anniversaire. Tu prends le téléphone pour 

        Inviter ton(  ami /  cousin /cousine  / ……..)
            Q’est –ce que tu lui dis ?
   2/       Laisser les apprenants s’expriment librement . 

   3/          Ecriture du dialogue sur le tableau.

· allo !  

· allo ! bonjour  Latifa ! moi c’est Ramzi , je t’invite à mon anniversaire.

· Oui d’accord . mai , quand ?

·  Le jeudi prochain à 17 heure.

·  Merci Ramzi ! au revoir.

           1er jet    20 minutes
                 Maintenant tu lui écrit une carte d’invitation.


                    Chère ……….

                     A  l’occasion  de ………………… . je …………..à la fête.

                      C’est le  ………………….. à 17 …………… .

                                                                Ton ……………. 

                   Travail individuel.

                   Correction  collective.
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Séquence 1
            Lecture poésie 

            Texte : les choux

            Objectifs : mémoriser un poème pour le redire à voix haute

                             développer  et travailler le système phonologique de la langue.
            Moyens : tableau  /cahier
                                            Déroulement de la séance

                1/ reprendre le poème

                Lecture magistrale

                 2/Lecture rythmique .

                           Savez –vous planter les choux à la mode à la mode ?

                           Savez –vous planter les choux à la mode de chez nous ?

                           On les plante avec le pouce à la mode à la mode

                            On les plante avec le pouce à la mode à la mode de chez nous.

                            …………………………………………………………

                3/   Faire tout le poème.

               4/  Enchaînement 
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    Séquence 1
     Production écrite : 2ème jet

    Thème : la carte d’invitation

    Objectifs :  produire de courtes phrases.

                       Respecter la structure de l’invitation.

                       Au cour de cette séance l’apprenant doit reconstruire

                       Une carte d’invitation donnée en désordre avec ses éléments

                       Formule de début/ motif/ date / signature ….

    Moyens : tableau /double feuilles.

                                                Déroulement de la séance.

     1/      mise en situation 

              Tu veux inviter ton camarade(ta camarade) à une fête. tu n’as pas de téléphone. Ecris lui une carte d’invitation.
       2/ expression spontanée  

              A qui tu vas écrire ?  tu invites qui ?

              C’est la fête de quoi ? l’occasion 

               C’est quel jour ? la date  /à quelle heure ?

        3/   donner une carte dont les éléments en désordre.

                A  18 heure.

                Chère cousine Souad.

                L’anniversaire de ma petite sœur  Lamia.

                Je t’invite à la fête 

                A l’occasion de 

                C’est le dimanche prochain  , 19  décembre

                 Ton cousin ………..

	


                 Demander au apprenants de réorganiser la carte.

                  Travail individuel( groupes de deux)
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Séquence 1
Activité :  lecture suivie

Titre : le loup et les 7 chevreaux           4ème partie

 Objectifs :  développer le de la lecture longue. Enrichir le lexique chez l’apprenant       connaître une histoire pour la raconter à une autre personne.

 Moyens :  petit texte  « extrait »

                                   Déroulement de la séance

      1/ se rappeler des personnages de l’histoire 

         Une question de control.

                 Pour être blanc , que fait le loup.

                 Est-ce les petits ouvrent la porte ?

     2/ présentation de la 4ème partie.

              GRRR ! d’un bond, le loup se jeta sur les petits.

           Chacun essaya de chercher une cachette. Mais le loup les trouva et les dévora l’un après l’autre.

             Seul le plus petit s’échappa et se cacha dans l’horloge ,tremblant de peur.

   Heureusement ,le loup s’en alla .c’est l’heure de sa sieste.  
            Lorsque la maman chèvre rentrait , elle ne trouva pas ses petits et la maison

           chamboulée. Elle se mit à pleurer ……..
           3/lecture magistrale

            4/lecture des apprenants

            5/Assurer la compréhension.

             Le loup entre dans la maison . que fait-il ?

             Est-ce qu’il a dévorer touts les chevreaux ?

                Que veut dire « dévorer » ?

              Ou se cache le plus petit ?

               Que fait la maman chèvre ?
            6 Relecture du texte
                Demander au apprenant de résumer cette partie en rois phrases (oralement)
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Lecture suivie                                                                        4ème partie
                             Le loup et les 7 chevreaux

GRRR ! d’un bond, le loup se jeta sur les petits.

           Chacun essaya de chercher une cachette. Mais le loup les trouva et les dévora l’un après l’autre. Seul le plus petit s’échappa et se cacha dans l’horloge ,tremblant de peur.

   Heureusement ,le loup s’en alla .c’est l’heure de sa sieste.  

           Lorsque la maman chèvre rentrait , elle ne trouva pas ses petits et la maison chamboulée. Elle se mit à pleurer ……..

Lecture suivie                                                                        4ème partie
                             Le loup et les 7 chevreaux

GRRR ! d’un bond, le loup se jeta sur les petits.

           Chacun essaya de chercher une cachette. Mais le loup les trouva et les dévora l’un après l’autre. Seul le plus petit s’échappa et se cacha dans l’horloge ,tremblant de peur.

   Heureusement ,le loup s’en alla .c’est l’heure de sa sieste.  

           Lorsque la maman chèvre rentrait , elle ne trouva pas ses petits et la maison chamboulée. Elle se mit à pleurer ……..

Lecture suivie                                                                        4ème partie
                             Le loup et les 7 chevreaux

GRRR ! d’un bond, le loup se jeta sur les petits.

           Chacun essaya de chercher une cachette. Mais le loup les trouva et les dévora l’un après l’autre. Seul le plus petit s’échappa et se cacha dans l’horloge ,tremblant de peur.

   Heureusement ,le loup s’en alla .c’est l’heure de sa sieste.  

           Lorsque la maman chèvre rentrait , elle ne trouva pas ses petits et la maison chamboulée. Elle se mit à pleurer ……..
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Séquence n°2 :   inviter

Acte de parole : donner des informations sur un événement(lieu/date)

Activité : oral : 

 Objectifs : - prendre la parole dans un échange verbal pour donner des infos sur un événement (lieu  date  )

                   - Répondre à la question : quand et ou  

 Moyens :  support écouté.

                                                 Déroulement de la séance 
1- le maître présente le portable (écran  -touches – message …..)

2- Ecouter le texte sur un ton naturel.

	  La famille est dans le salon  . soudain, le portable du père sonne. rinn ! rinn !
· papa ! papa ! votre portable sonne ! dit Faouzi.

· Ah ! c’est un message ! viens mon fils ! lis moi ce message !demande le père.

· « ma fille vient de réussir en BAC .je t’invite à la fête ,le 13 juillet .n’oublie pas que maintenant ,j’habite à la cité d’El Moudjahidine n° 15 .Biskra. » lit Faouzi.

· Merci mon fils .tu sais lire le français !qui a envoyer ce message ? dit le père

· C’est le numéro de oncle Saïd. Répond Faouzi.

  


3- identifier les personnages du dialogue

4- compréhension
          qui lit le message ?Faouzi ou le père

          qui a envoyer le message ?

          est-ce qu’il s’agit d’un anniversaire ?  c’est une fête de quoi ?

          quand sera la fête ?

          ou habite oncle Saïd ?

5-   rejouer le dialogue s’il est possible.
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Séquence 2 : inviter

Acte de parole : donner des infos sur un événement 

Activité :  lecture (compréhension de l’écrit)
       Objectifs : découvrir une autre façon pour inviter quelqu’un.

                  Relever les information dans un message (lieu/ date/ événement)

                  Répondre par écrit au questions proposées.

       Moyens : texte / tableau / cahier de leçon 
Déroulement de la séance

1observation du texte présenté.

« Ma fille vient de réussir son BAC .je t’invite à la fête ,le 13 juillet .N’oublie pas que maintenant , j’habite à la cité d’El Moudjahidine n° 15 .Biskra. ».

Lecture silencieuse. (est-ce que c’est une carte d’invitation ?)

1- lecture magistrale.

2- Lecture des apprenants.

3- Question de compréhension.

· qui a réussi en BAC ?

· Qui a envoyer ce message ?

· Quand sera la fête ? 

· Ou habite Saïd ?

4- Evaluation                                anniversaire
         1  C’est une fête  de                 mariage
                                                       réussite 

            (coche la bonne réponse)

         2   quel est le lieu de la fête ?

         3  relève une phrase à la forme négative.
6-   travail individuel ( sur le cahier)

 7- Correction collective
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       Séquence 2 :

Activité : vocabulaire

Thème : la famille de mot/ les suffixes « age- ement –ette »

Objectifs : connaître les suffixes « age  ette  ement.

                  Identifier des mots de la même famille.

                  Trouver un autre mot de la même famille en employant ces suffixes.

                   Enrichir le lexique chez l’apprenant  .

Moyens :  tableau /ardoise /cahier de classe

                              Déroulement de la séance
1- près requis

                découpe les mots suivants en  préfixe /radical

                impossible          désactivé        

2- observe

                     le téléphone sonne.                       la sonnette du téléphone.

                     Maman lave la vaisselle .            le lavage des vaisselle.

           Relever les mots de la même famille.

                       Sonne                   la sonnette

                         Lave                   le lavage
                           verbe                                             nom
                     quelle est la partie ajoutée ?     ette  /age 

                 ette   et   age       sont des suffixes.

            3-  Retiens :  je peux former un autre mot de la même famille  en ajoutant un suffixe » age »  « ette »     « ement ».

               Exemples :    fillette       lavage         rapidement
   4extension 

           entoure les suffixes.

            Poussette         découpage           frottement     doublage 

5- Evaluation
Trouve un autre mot de la même famille  et complète ce tableau.

	 ……………….
	       Brossage 

	échauffer
	 ……………. 

	Sucer 
	  ……………  

	………..
	    Devinette 

	Nettoyer 
	    ………….


         Séquence : 2 : inviter                      
         acte de parole :donner des infos sur un événement.
         Activité : grammaire
         Thème : les groupes de la phrase simple.  GNS /GV
   Objectifs : connaître les constituants de la phrase simple.

                    A la fin de la séance l’apprenant sera capable de limiter les deux groupes « GNS/GV . et compléter un GNS par un GV pour former une phrase correcte.

        Moyens : tableau/ardoise/ cahier de classe.

Déroulement de la leçon

1- éveil de l’intérêt  

            donner moi de courtes  phrases.

2- observe et lis          

           Faouzi  lit le message.

           Le téléphone sonne.

           J’écris une invitation.

3-souligner les verbes

        qui est-ce qui lit le message ?               c’est  Faouzi
        qui est-ce qui sonne ?                            c’est le téléphone
        qui est-ce qui écrit une invitation ?      c’est   »je »
[ Faouzi ]     [le téléphone]  [je]     sont des  Groupes nominaux sujet

 Lit  le message /   sonne / écris une invitation : des G verbaux

4-extension :

       Sépare le GNs du GV d’un trait  

                    Papa et maman mangent la tarte.

                  Le bébé pleure.

5- Evaluation

            a/  Découpe ces phrases en GNs/GV

                      Fadhila invite son amie Chahra.

                      Elle organise une fête .
            b/ complète par un GV.

                      Le maître  …………………

                      Je ………………………….
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Séquence : 2
Activité : lecture de sons « révision »

Objectifs : reconsolidation du système phonétique de la  langue.

                  L’apprenant doit savoir lire les sons ( ille eil euille  illon …)

                    (ien)

       Moyens :  tableau  /ardoises

                                       Déroulement de la séance
1/    près requis :   lire le message 

     Prendre les  mots  «  fils /fille »  « juillet »
        Relecture de ces mots   « isolés »

2/   observe et lis

 .

         Feuille    fauteuil    abeille      papillon            médaillon    famille

         Fillette   

 Lecture par les apprenant  / colorer les sons cibles .

  3/ lis

      Je prends une feuille et je dessine un papillon.

      La famille de oncle Saïd organise une fête.      
  4/   vient.       Viens  

         « ien »

         Mécanicien       bien          bienvenue         bientôt    .

 5/  dicter  quelques mots

               Une fille             la vanille         il travaille.
               Un chien              .

 6/ Relecture du texte support

Ma  fille vient de réussir en BAC .je t’invite à la fête ,le 13 juillet .n’oublie pas que maintenant , j’habite à la cité d’El Moudjahidine n° 15 .Biskra. ».
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Séquence : 2
      Activité :  conjugaison
Thème : le présent du verbe « être »

Objectifs :  maîtriser et mémoriser le système de conjugaison de la langue.

                  A la fin de la séance l’apprenant sera capable de dire et écrire le verbe « être » au présent.

                  Compléter une phrase par le verbe étudié.

                  Identifier le verbe « être » dans un contexte.

       Moyens : tableau /cahier de classe / ardoise.
Déroulement de la séance
       1/     éveil de l’intérêt .

         Demander des verbes .   manger  voir   ramasser  ……..
       2/ Observe.

       Toute la famille est dans le salon.

        Nous sommes dans la classe.

         Je suis en 4ème année.

 3/  Lecture des phrase présentées sur le tableau.

 4/     Identifier les verbes.

              Est             sommes             suis  .

 5 /Dire que ces mot sont le verbe être au présent.

            Systématiser le verbe avec les autres pronoms de conjugaison.

     Je suis                     nous sommes
     Tu es                      vous êtes
     Il est                      ils sont

     Elle est                  elle sont.
 6/  Mémorisation    jeu pour mémoriser

 7/ complète par le verbe être au présent( ardoise –tableau ouvert)

       Asma ….. dans la cuisine

       Amine et Ramzi  …….  En 4ème année.

       Je …… Faouzi.

 8/   entoure le verbe etre.

        Et  êtes   est    sonne  sommes     ont  sont        suit  suis  .

9/ Evaluation . tableau fermé
     Complète par le verbe « être » au présent.

    Tu …. Le fils de Mabrouk ?

    Oui, je ….. le fils de Mabrouk . je m’appelle Rida.

    Ou ….. ton papa ?

     Il …… dans le jardin.

 9 Travail individuelle /correction collective
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Séquence : 2
      Activité :  oral production

Actes de parole : demander /donner  des infos sur un lieu /événement /date

Objectifs :  prendre la parole dans un échange verbal pour demander un lieu « ou »  le temps »quand »   sur un événement.

Déroulement de la séance

1/  pré requis :

      Ou habite oncle Saïd ?     il habite à……………

      Quand sera la fête ?          c’est le……………….

2/  prendre des événements

    La fête de l’arbre /la fête des mamans/   la fête de l’enfant /  

La fête  Achoura. 
 Demander aux apprenants de trouver la réponse .

 C’est le……………………………

Faire un petit échange verbale (2 élèves se parlent)

   Des lieux 

     L’Algérie  /  le stade du 5 juillet/  
       Ou se trouve ……
   ……..se trouve à (dans)………..
     Ou est ……..( ton papa   / la cantine/   mon livre  /…….

     …………………………………………….

        Rejouer de courts échanges inter élèves .
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Séquence : 2
      Activité :orthographe 

      Thème : le pluriel en « x »

      Objectifs :  maîtriser l’orthographe de la langue

                   Savoir former le pluriel des mot en « x »

                   A la fin de la séance l’apprenant doit savoir écrire des mot au  pluriel en ajoutant « x »

       Moyens : tableau  /ardoise/ cahier de classe

Déroulement de la séance
1/ pré requis

         Ecris au pluriel les mots suivants

       Un stylo               la trousse      l’invitation      un message    le tapis

2/   observe .

  Yasmina à deux chapeaux .un chapeau rouge et chapeau bleu.

 3/Lecture

  4/ Relever les mot au singulier et les mots au pluriel

      Un chapeau                   des chapeaux

 Règle : on forme le pluriel des mot en « au /eau  / eu /  en ajoutant « x » à la fin 

          Exemples

          Un tableau                des tableaux

          Un  lieu                     des lieux 

   Extension ( ardoise)

     Trouve le pluriel des mot soulignés

              Une eau  polluée             ………….. polluées.

              Il allume un feu              il allume   ….  ……..

  Application

           Ecris les mot soulignés au pluriel.

           On achète  un cadeau pour la fête 

           Regarde ! un manteau gris.
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Séquence : 2
      Activité :  préparation à l’écrit

      Thème :inviter

      Objectifs : construire de courts énoncés.

                  Réinvestir ses acquis pour rédiger.

                  Au cour de cette séance l’apprenant doit construire des   phrases avec le verbe habiter/ répondre  la question « ou habite………. ? »

 Moyens : tableau  cahier d’essai

Déroulement de la séance
  1/   pré requis

 Ou habite oncle Saïd ?

  Oncle Said habite à la cité d El moudjahidine n° 15 Biskra.

2/  demander aux apprenants de se demander ou habite son camarade.

         Ou habites-tu ?

J’habite à  ………

   3/ ou habite le directeur ?   la maîtresse Houria ?  

4 /  voici des phrases  ordonne les pour avoir un court dialogue.

  -   habite  /   la famille/  ou  /  de Faouzi/    ? demande Riad.

  -  habite /  la / de / Faouzi/ famille/ des roses /   cité/    la  /     à /   . Répond Dalila 

    Travailler sur son cahier.
 Correction collective.

1er jet.     
   Voici un carte d’invitation  complète la.

	…………….

A l’occasion du mariage de ma sœur LILIA. je ……………à ……….
c’est le …………………

Voici mon adresse : j’habite……………….

                                                    ………………..     


   Mettre les apprenant dans la situation puis demander de compléter la carte
   (travail de groupes de deux)
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Séquence : 2
       Production écrite 

 Thème : la carte d’invitation
 Objectifs :  réinvestir ses acquis pour produire un court texte.

                       Compléter une courte invitation  avec les informations de lieu de temps.
         Moyens : tableau  /double feuille

Déroulement de la séance
1/   se rappeler du 1er jet.

2/ représenter la consigne.

 Voici une carte d’invitation . tu invite  ton ami (amie) .

 Complète la par les informations qui manquent.

3/ discuter et analyser la carte.

    L’événement  …………………   un mariage  d’une jeune fille.

   Le temps  . ……………..   ?   à chercher /à trouver

   Le lieu   ……………..    ? à chercher  à trouver et ajouter.

4/  quelques essais individuels

5/  travail de groupes de deux sur double feuille 

	…………….

A l’occasion du mariage de ma sœur LILIA. je ……………à ……….

c’est le …………………

Voici mon adresse : j’habite……………….

                                                    ………………..     
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Projet : 2 
séquence 3 :  

      Actes de parole : accepter /refuser une invitation.

Activité : oral / réception

Objectifs : prendre la parole à partir d’1 échange .

                  Ecouter pour dire. Apprendre et mémoriser un lexique langagier pour accepter /refuser une invitation.

                  A la fin de cette séance l’apprenant doit redire le dialogue/résumer en jouant les rôles.

        Moyens : tableau / figurines(saynètes)  
Déroulement de la séance
         1/  mise en situation
    Ce soir la gazelle organisera une fête.  Alors elle prend le portable et invite ses voisines. La sauterelle et la lapine .

        2/ faire écouter le texte : le maître dit le texte sur un ton naturel.  

· Allo ! madame sauterelle ? si vous êtes prêtes  venez  à la fête .

· Non , je regrette,chère voisine. J’ai mal à la tête.

Adressez à la lapine.
· Allo ! qui m’appelle ?

· C’est moi la gazelle ! si tu es prête viens à la fête !

· Oui ;je suis prête.  Je peux venir avec léopard ? 

· Oui, d’accord ! à ce soir !  

         3/Compréhension globale 
              Qui parle dans ce texte ?

               Qui vient à la fête ?et qui ne vient pas 

              Pourquoi la sauterelle ne vient pas à la fête ?

          4/ redire le texte

             Rejouer le texte par les apprenants.

          5/ relever les structures.

            Tu viens à la fête ?      non , je regrette …………

                                                     Oui ; d’accord    ………..

         6/ répéter le texte une dernière fois .
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Projet : 2 
Séquence 3 : accepter /refuser une invitation

Activité :   lecture / compréhension de l’écrit

Objectifs : bâtir des hypothèses de lecture à partir d’éléments lisibles 

                  de texte

                  Construire le sens d’un message lu

                   Lire pour comprendre et répondre par écrit aux questions.

Moyens :  texte tableau cahier d’essai ardoise

                                       Déroulement de la séance.

1/   présentation du texte

           Titre

2/  lecture silencieuse

        Ou va la famille de Faouzi ?

                                                  Nous allons à la fête 
         Aujourd’hui , c’est la fête  chez oncle Saïd. Sa fille Zina a réussi en BAC.

          La  famille de Faouzi  se prépare pour aller à la fête. Le père met son costume gris, la maman  met une belle robe . elle prend une boite bien 
couverte .

· c’est quoi cette boite ? demande Faouzi.

· C’est un cadeau pour Zina! répond la maman, nous allons à la fête.

· Ouaooo ! je viens avec vous ? dit Faouzi.

· Bien sur ! dit la maman.
· Allez dépêchez -vous ! dit le père , la fête commence à 18 heure !   
        3/ lecture magistrale.

         4/ lecture des apprenants.

             Expression dirigée

· qui a réussi en BAC ?

· est-ce que Faouzi va à la fête ?

· quand commence la fête ?

         5/  évaluation 
                 Relis le texte et réponds aux questions sur ton cahier

                 La famille de Faouzi va          à la plage     à la foire  à la fête

                    (encadre la réponse juste)

                 Quand commence la fête ? 

                                                   26
Nous allons à la fête !

Aujourd’hui , c’est la fête  chez oncle Saïd. Sa fille Zina a réussi en BAC.

La  famille de Faouzi  se prépare pour aller à la fête. Le père met son costume gris, la maman  met une belle robe . elle prend une boite bien

couverte .

· c’est quoi cette boite ? demande Faouzi.

· C’est un cadeau pour Zina! répond la maman, nous allons à la fête.

· Ouaooo ! je viens avec vous ? dit Faouzi.

· Bien sur ! dit la maman.

· Allez dépêchez -vous ! dit le père , la fête commence à 18 heure !

Nous allons à la fête !

Aujourd’hui , c’est la fête  chez oncle Saïd. Sa fille Zina a réussi en BAC.

La  famille de Faouzi  se prépare pour aller à la fête. Le père met son costume gris, la maman  met une belle robe . elle prend une boite bien

couverte .

· c’est quoi cette boite ? demande Faouzi.

· C’est un cadeau pour Zina! répond la maman, nous allons à la fête.

· Ouaooo ! je viens avec vous ? dit Faouzi.

· Bien sur ! dit la maman.

- Allez dépêchez -vous ! dit le père , la fête commence à 18 heure !
Nous allons à la fête !

Aujourd’hui , c’est la fête  chez oncle Saïd. Sa fille Zina a réussi en BAC.

La  famille de Faouzi  se prépare pour aller à la fête. Le père met son costume gris, la maman  met une belle robe . elle prend une boite bien

couverte .

· c’est quoi cette boite ? demande Faouzi.

· C’est un cadeau pour Zina! répond la maman, nous allons à la fête.

· Ouaooo ! je viens avec vous ? dit Faouzi.

· Bien sur ! dit la maman.

· Allez dépêchez -vous ! dit le père , la fête commence à 18 heure !
             Remédiation : 45mins
             Activité : lecture/écriture

             Objectifs :  développer les performances de lecture chez les apprenants /

                                 Connaître et mémoriser l’orthographe de certain mots

                                 en les écrivant sous la dictée.

              Moyens/ tableau  /ardoise  cahier d’essai

Déroulement de la séance
         1/  reprendre le texte « nous allons à la fête ! »
                Lecture des apprenants ont de difficultés .

               Insister  sur l’intonation / la phonétique .

          2/  dictée :

                Prendre une partie du texte lu à dicter .  
· c’est quoi cette boite ? demande Faouzi.

· C’est un cadeau pour Zina! répond la maman, nous allons à la fête.

· Ouaooo ! je viens avec vous ? dit Faouzi.

Dicter quelque mots isolés       ardoise

 C’est    quoi    Cette                 cadeau       nous allons   je viens

Dicter le texte au-dessus.

 Correction /autocorrection 

 Relecture synthèse . 

Chère amie Chahra.


    Je t’invite à la fête de mon anniversaire. C’est le 10 décembre  à 20 heure . voici mon adresse : 5 rue Si El-Haoisse. Tolga.





                                             Ton amie Farida








Chère amie Chahra.


    Je t’invite à la fête de mon anniversaire. C’est le 10 décembre  à 20 heure . voici mon adresse : 5 rue Si El-Haoisse. Tolga.





                                             Ton amie Farida








Chère amie Chahra.


    Je t’invite à la fête de mon anniversaire. C’est le 10 décembre  à 20 heure . voici mon adresse : 5 rue Si El-Haoisse. Tolga.





                                             Ton amie Farida








Chère amie Chahra.


    Je t’invite à la fête de mon anniversaire. C’est le 10 décembre  à 20 heure . voici mon adresse : 5 rue Si El-Haoisse. Tolga.





                                             Ton amie Farida














